

снижается, однако и в зрелом возрасте люди в той или иной мере подвержены ему.

Таким образом, современные средства массовой информации негативно влияют на психическое здоровье человека, воспитывая агрессивность и нравственную вседозволенность, следствием чего является искаженное формирование личности и увеличение количества противоправных форм поведения.

УДК 1(075.8)

РЫЖКОВ Р. А. студент

Научный руководитель **ГЕРАСИМЕНКО И.С.**, ассистент

УО «Витебская ордена «Знака Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС О РОЛИ ТРУДА В ПРОЦЕССЕ ПРЕВРАЩЕНИЯ ОБЕЗЬЯНЫ В ЧЕЛОВЕКА

Одна из интереснейших и сложнейших проблем в современной философии – происхождение, генезис человека. Обобщив материал, накопленный биологией, палеонтологией и антропологией, в работе «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека» Фридрих Энгельс (1820-1895гг.) предположил, что существует связь между биологическими и социальными закономерностями в процессе антропосоциогенеза. В силу изменения природных условий жизни человек начинает чаще использовать природные объекты в своей предметной деятельности. В условиях рельефа местности для лучшей ориентации человек вынужден был распрямиться, при изменении климата искать защиту от холода. Эти и другие природные предпосылки дали толчок развитию простейших трудовых навыков, которые, в свою очередь, привели к изменению кисти рук. Начинается развитие труда, расширяется кругозор человека, появляется коллективная деятельность. В процессе последней, по мнению Ф.Энгельса, возникает потребность общения людей. Общение создает речевой орган. Гортань обезьяны меняет свою структуру, что становится биологической предпосылкой возникновения речи.

Сначала труд, а затем и членораздельная речь стала двумя самыми главными стимулами, под влиянием которых мозг обезьяны постепенно превращался в человеческий мозг. Совместная деятельность руки, органов речи и мозга дала возможность выполнять все более сложные операции.

Труд связывает участников совместной деятельности в общность, опосредует их общение. В силу вступает социальный отбор, что проявляется в совершенствовании процесса труда, в передаче трудовых навыков последующим поколениям. Труд становится регулятором отношений человека с природой, процессом, отделяющим человека от природы и связывающим его с ней. Усложняющиеся в процессе труда формы общения,

речь и мышление приводят к появлению нового типа организации жизни — к обществу.

Таким образом, труд становится основным способом самоутверждения человека, совершенствуются физические и духовные качества человека, формируются культурные потребности. Труд удовлетворяет насущные потребности человека.

УДК:343.25(476)

РЯБЫХ С.А., студентка

Научный руководитель: **БУЙДЕНКОВ А.А.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Проблема смертной казни волнует не одно поколение. Она затрагивает как правовые, так и нравственные, религиозные, этические и другие аспекты. Проблема смертной казни сложна и неоднозначна. Нельзя решать ее не взвесив все "за" и "против", не руководствуясь реалиями жизни. По ее наличию или отсутствию в перечне наказаний иногда с разной степенью обоснованности судят о демократичности государства.

Беларусь является единственной страной в Европе, где практикуется смертная казнь. Лицо, приговоренное к смертной казни, до последнего момента своей жизни остается гражданином Республики Беларусь, в связи с этим ему присущи некоторые гражданские права с учетом его правового положения (зарегистрировать или расторгнуть брак распорядиться своим имуществом). Смертная казнь как вид наказания поддерживается общественным мнением. Это видно из результатов референдума, который проводился в ноябре 1996 года. 80% населения проголосовали за сохранение смертной казни в Уголовном кодексе Республики Беларусь.

Смертная казнь может быть назначена только за деяния, предусмотренные в Особенной части Уголовного кодекса. В соответствии с этим смертная казнь может быть назначена лишь за некоторые преступления, относящиеся к категории особо тяжких: измена государству, заговор с целью захвата государственной власти неконституционным путем, захват власти таким путем, повлекшим гибель людей, террористический акт, диверсия, бандитизм, умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, посягательство на жизнь работника милиции и иных лиц.

Ни в одной из санкции статей Особенной части Уголовного кодекса Республики Беларусь смертная казнь не предусмотрена как единственно возможное наказание. Во всех случаях суду предоставлено право выбора при назначении меры наказания за особо тяжкие преступления: приговорить к смертной казни или к лишению свободы.